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平成２７年第１回相楽郡広域事務組合議会臨時会 

平成２７年５月２０日（水） 

大谷処理場 会議室 

 

（午後２時００分 開会） 

○議長  皆さん、こんにちは。 

ただ今の出席議員は全員であります。定足数に達しておりますので、これより、平成２７年第 

  １回相楽郡広域事務組合議会臨時会を開会いたします。 

広報用として、写真撮影を許可していますので、ご了承願います。 

平成２７年第１回相楽郡広域事務組合議会臨時会の開会にあたり、一言ごあいさつを申し上 

げます。議員の皆様には、各市町村議会での活動など、公私極めてご多用のなか、ご出席賜り 

厚くお礼申し上げます。５月も半ばを過ぎ、そろそろ夏の兆しを感じる日も多くなってまいりまし 

た。議員の皆様方には、６月議会を控え、公私きわめてご多用のところ、ご出席賜り、厚くお礼 

申し上げます。 

開会に先立ち、和束町議会におかれましては、去る５月１日に、木津川市議会におかれまし 

ては、去る５月１４日に初議会が開会され、本組合議会議員が選出され、また、精華町議会にお 

かれましては、去る５月１８日に議長等の改選により、本組合議会議員が新たに選出されまし 

た。 

初対面の方もありますので、簡単に自己紹介をお願いします。それでは、ただ今の着席順で、

西山 幸千子議員から自席にて順次、自己紹介をお願いいたします。 

○西山議員  木津川市議会の西山でございます。よろしくお願いいたします。 

○尾﨑議員  木津川市議会の尾﨑です。よろしくお願いいたします。 

○炭本議員  木津川市議会の炭本です。よろしくお願いいたします。 

○西岡議員  木津川市議会の西岡です。よろしくお願いいたします。 

○大倉議員  笠置町議会の大倉です。よろしくお願いいたします。 

○小西議員  和束町議会の小西です。よろしくお願いいたします。 

○宮崎議員  精華町議会の宮崎です。よろしくお願いいたします。 

○森田議員  精華町議会の森田です。よろしくお願いいたします。 

○吉岡議員  南山城村議会の吉岡です。よろしくお願いいたします。 

○畑議員  和束町議会の畑です。よろしくお願いいたします。 

○倉議員  木津川市議会の倉です。よろしくお願いいたします。 

○新田議員  南山城村の新田です。よろしくお願いいたします。 

○杉岡議員  笠置町議会の杉岡です。よろしくお願いいたします。 

○議長  どうもありがとうございました。 
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最後に、私は精華町議会選出の杉浦正省でございます。よろしくお願いします。以上で自 

己紹介を終わります。 

続いて、組合理事者等の紹介を事務局からお願いします。 

○事務局長  失礼いたします。 

続きまして、組合理事者等の紹介を事務局からさせていただきます。 

代表理事の木村要精華町長です。 

○木村代表理事  どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務局長  理事の河井規子木津川市長です。 

○河井理事  河井です。よろしくお願いします。 

○事務局長  同じく理事の松本勇笠置町長です。 

○松本理事  よろしくお願いします。 

○事務局長  同じく理事の堀忠雄和束町長です。 

○堀理事  堀でございます。どうかよろしくお願いします。 

○事務局長  同じく理事の手仲圓容南山城村長です。 

○手仲理事  手仲です。よろしくお願いします。 

〇事務局長  会計管理者の安岡誠精華町会計管理者です。 

〇安岡会計管理者  よろしくお願いいたします。 

○事務局長  事務局の國子主幹です。 

○國子主幹  よろしくお願いいたします。 

○事務局長  同じく南山主査です。 

〇南山主査  よろしくお願いいたします。 

〇事務局長  最後にわたくし事務局長の福田でございます。 

以上で紹介を終わらせていただきます。 

○議長  ありがとうございました。 

さて、今臨時会に提案されます案件は、監査委員の選任の件であります。慎重なご審議の上、

適切妥当な結論が得られますことを、お願い申し上げますと共に、円滑なる議会運営にご協力

賜りますよう、併せてお願い申し上げ、開会のあいさつとさせていただきます。 

それでは、代表理事からあいさつを受けます。 

○木村代表理事  議員の皆さん、こんにちは。代表理事の精華町長の木村でございます。開会 

にあたりまして一言挨拶を申し上げます。本日は、平成２７年第１回相楽郡広域事務組合議会 

臨時会の招集をさせていただきましたところ、議員の皆さま方におかれましては、公私とも、大変 

御多用の中、御出席を賜り、誠にありがとうございます。 

平素は、当組合の運営に格別のご高配を賜りまして、この場をお借りいたしまして、厚くお礼 

を申し上げます。 
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本議会は、４月２６日に行われました木津川市、和束町議会議員の一般選挙、また精華町議 

会におきましては役員改選等が行われたことにより、新たに組合議会議員となられました皆さま 

方を迎えての議会となります。今回、新たに本組合議会の議員となられました議員の皆さま方に 

おかれましては、相楽地域の広域行政の推進にご支援、ご協力を賜りますよう、よろしくお願い 

申し上げます。 

広域事務組合の理事会におきましても、４月の木津川市長選挙におかれまして３選を果たさ 

れました河井市長さんを引き続き、理事として迎え、相楽地域の広域行政の課題の解決をめざ 

し、それぞれの市町村が最大限の協力をしていくことを確認しているところでございます。 

相楽圏域が抱える広域的な課題をいかに解決していくのかということは、非常に重要 

な問題であります。これからも、各市町村が連携、協力しながら進めてまいりたいと考 

えているところでございますので、議員の皆さま方におかれましても、何卒ご理解とご 

協力を賜りますようお願い申し上げます。 

それでは、ここで本組合の共同処理事務ごとの平成２６年度実績等を、報告いたし 

ます。 

一般会計では、本組合のメーン事業であるし尿処理業務は、大谷処理場の安定的な維 

持管理業務の推進や公共下水道事業の進展に伴うし尿くみ取り業者への代替業務について 

適切に対応をしております。平成２６年度の大谷処理場への搬入量は、し尿が、７，１５７キロリッ 

トル、浄化槽汚泥が、８，６９４キロリットル合計で、１５，８５１キロリットル、となっており、前年度比 

で、１，０１１キロリットル、６パーセント減となっており、今後とも下水道の普及に伴い減少が見込 

まれています。また、し尿くみ取り手数料につきましては、平成２０年１０月以来７年ぶりの改定と 

なるもので、平成２７年１０月から１０リットルあたり１２６円に料金改定いたします。今回の改定の 

理由は、人件費や、原油価格の高騰、消費税率の改定に伴いまして、くみ取りという一日も休め 

ない業務を安定的・継続的に行うため、収集コストにかかる経費を実態に応じて適正化したもの 

でございます。 

次に、相楽消費生活センターについてでございます。センターでは、消費生活相談員によ 

る相談業務をはじめ、啓発講座の開講や積極的な消費生活出前講座の実施等により、消費者 

被害の未然防止、自立する消費者の育成に努めているところでございます。平成２６年度の相 

談件数は、５５６件で、６４件、前年度比、１３パーセントの増となり、インターネットや金融・保険 

関連など商品情報を理解することの困難さや、巧妙で悪質な販売方法によるトラブルなど内容 

は複雑化しております。 

さらには、昨年の消費者安全法改正に伴いまして、都道府県及び消費生活センターを設置 

する市町村は、内閣府令で定める基準を参酌して、消費生活センターの組織及び運営に関す 

る事項等について条例を定めることとなりました。これらに伴いまして、本組合におきましても条 

例制定の必要がありますので、平成２８年４月１日の施行に向けて、準備を進めているところであ 
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ります。 

次に、特別会計では、ふるさと市町村圏基金７億円の運用益を活用しての振興事業として、 

「相楽逍遥記」の増刷、相楽休日応急診療所の運営に取り組みました。特に、相楽休日応急 

診療所につきましては、平成２６年度の受診者数は、８９１人で、平均しますと１日あたり、１２．７ 

人となりました。疾患別では、呼吸器感染症に区分されます風邪の症状が４４％、伝染性ウイル 

スに区分されますインフルエンザが３７％、消化器感染症に区分されます胃腸炎、腸炎の症状 

が１０％となっております。また、二次後送病院に搬送した患者は、京都山城総合医療センター 

へ８人、うち２人が入院、田辺中央病院に１人の計９人でありました。なお、診療所における投薬 

及び調剤業務につきましては、平成２７年３月末日での相楽薬剤師会の撤退によりまして、４月 

からは、医療法人社団医聖会に委託をしておりますが、これまで円滑に業務が遂行されており 

ます。 

さて、本臨時会にご提案申し上げます議案は、監査委員の選任の件、１件でございます。 

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

以上、簡単ですが、開会に当たりましての挨拶とさせていただきます。 

○議長  どうもありがとうございました。 

議事日程のご報告を申し上げます。 

本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

日程第１、会議録署名議員の指名を行ないます。 

会議録署名議員は、会議規則第１２８条の規定により、議長において指名します。 

西山幸千子議員、尾﨑輝雄議員を指名します。 

○議長  日程第２、会期の決定を議題とします。 

おはかりします。 

本臨時会の会期は、本日１日間とすることで、これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって、本臨時会の会期は本日１日間に決定いたしました。 

○議長  日程第３、議席の指定を行います。 

議席は、ただ今ご着席の議席を指定いたします。 

議席番号の入った名札と差しかえますので、しばらくお待ちください。 

（職員 名札差しかえ） 

○議長  ここで、暫時休憩します。 

午後２時２０分 休憩 

午後２時２５分 再開 

（職員 追加議事日程配付） 
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○副議長  休憩前に引き続き会議を開きます。 

地方自治法第１０６条第１項の規定により、進行させていただきます副議長の杉岡です。 

ただ今、議長の杉浦正省議員から、議長の辞職願が提出されました。 

おはかりします。 

お手元に配付いたしました追加議事日程について、本日の日程に追加し、議題といたしたい 

と存じます。これにご異議はございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長  異議なしと認めます。 

よって、追加議事日程を本日の日程に追加することに決定しました。 

追加日程第１、議長辞職についてを議題といたします。 

地方自治法第１１７条の規定により、杉浦正省議員の退場を求めます。よろしく。 

（杉浦正省議員 退場） 

○副議長  それでは、辞職願を事務局長に朗読させます。事務局長。 

○事務局長  平成２７年５月２０日、相楽郡広域事務組合議会 副議長 杉岡義信様、相楽郡 

広域事務組合議会議長 杉浦正省、辞職願、このたび一身上の都合により議長を辞職したい 

ので許可されるよう願い出ます。以上でございます。 

○副議長  おはかりいたします。 

杉浦正省議員の議長の辞職を許可することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長  異議なしと認めます。 

したがって、杉浦正省議員の議長の辞職を許可することに決定いたしました。 

杉浦正省議員の入場を許可します。 

（杉浦正省議員 入場） 

○副議長  杉浦正省議員に申し上げます。議長の辞職については、許可することといたしまし 

た。 

追加日程第２、議長の選挙を行います。 

おはかりします。 

選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第１項に基づく投票による選挙、同条第２ 

項の規定による指名推選の二つの方法がありますが、指名推選により行いたいと存じます。 

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長  異議なしと認めます。 

したがって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

おはかりします。 
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指名の方法につきましては、副議長が指名することにしたいと思いますが、これにご異議ござ 

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長  よって、副議長が指名することに決定しました。 

議長に、私、杉岡義信議員を指名します。 

おはかりします。ただ今、副議長において指名しました杉岡義信議員を議長の当選人と定め 

ることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○副議長  異議なしと認めます。 

よって、ただ今副議長が指名しました杉岡義信議員が議長に当選されました。 

会議規則第３３条第２項の規定により、当選の告知をいたします。 

○副議長  議長の当選承諾とあいさつをいたします。 

ただ今、相楽郡広域事務組合議会の議長を仰せつかりました杉岡義信でございます。 

我々地方自治体を取り巻く環境は非常に厳しい状況にあります。広域行政の重要性を 

認識し、さらに連携を深めていくことができるよう精進してまいりたいと存じます。皆 

様のご協力を得まして、この職務を全ういたしたいと考えておりますので、よろしくお 

願いいたします。 

  簡単ではございますが、就任のあいさつとさせていただきます。 

○議長  ここで、暫時休憩します。 

午後２時３０分 休憩 

午後２時３５分 再開 

（職員 追加議事日程配付） 

○議長  休憩前に引き続き会議を開きます。 

ただいま、副議長が欠けました。 

おはかりします。 

お手元に配付いたしました追加議事日程について、本日の日程に追加し、議題といたしたい 

と存じます。これにご異議はございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって、追加議事日程を本日の日程に追加することに決定しました。 

○議長  追加日程第３、副議長の選挙を行います。 

おはかりします。 

選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第１項に基づく投票による選挙、同条第２ 

項の規定による指名推選の二つの方法がありますが、指名推選の方法によりたいと思います。 
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これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

したがって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

○議長  おはかりします。 

指名の方法につきましては、議長が指名することにしたいと思いますが、これにご異議ござい 

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって、議長が指名することに決定しました。 

副議長に、倉克伊議員を指名します。 

○議長  おはかりします。 

ただ今、議長において指名しました倉克伊議員を副議長の当選人と定めることにご異議あり 

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって、ただ今議長が指名しました倉克伊議員が副議長に当選されました。 

ただ今、副議長に当選されました倉克伊議員が議場におられますので、会議規則第３３条 

第２項の規定により、当選の告知をいたします。 

副議長の当選承諾とあいさつをお願いします。倉議員 

○倉議員  ただ今、相楽郡広域事務組合議会の副議長を仰せつかりました倉 克伊でござ 

います。先程、議長就任のあいさつにもありましたが、市町村を取り巻く環境は非常に 

厳しく、地方自治体におきましては、さらなる行財政改革が求められているのではない 

でしょうか。 

杉岡議長を支えながら、一生懸命頑張っていきたいと存じますので、議員の皆様方の 

ご協力をいただきますようお願いいたします。 

簡単ではございますが、就任のあいさつとさせていただきます。 

○議長  ありがとうございました。 

追加日程第４、議席の一部変更を行います。 

議席は、会議規則第４条第１項の規定により、議長において指定することになっています。よ 

って、議長において議席を指定いたします。 

杉浦正省議員の議席を１１番に、倉克伊議員の議席を１３番に、杉岡 義信議員の議席を１４ 

番に指定します。議席番号の入った名札と差しかえしますので、しばらくお待ちくだい。 

（職員 名札差しかえ） 
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○議長  日程第４、相楽郡広域事務組合議会運営委員会委員の選任についてを議題としま 

す。 

議会運営委員会委員の選任ついては、相楽郡広域事務組合議会委員会条例第１条第２項 

の規定により、委員の定数は５人とし、各市町村より１人をもって組織することになっております。

現在、笠置町議会の大倉議員、南山城村議会の新田議員のお二人が議会運営委員でありま

すことから、このたび改選がございました木津川市議会、和束町議会及び精華町議会からの議

会運営委員会の委員を選任するものでございます。議会運営委員会の委員の選任については、

議長において指名することにしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって議長が指名することに決定しました。 

議会運営委員会の委員に木津川市議会の尾﨑輝雄議員、和束町議会の畑武志議員、 

精華町議会の杉浦正省議員を指名いたします。 

以上のとおり指名したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

よって、尾﨑輝雄議員、畑武志議員、杉浦正省議員を議会運営委員に指名することに決定 

いたしました。それでは、ここで議会運営委員会を開催していただき、正・副委員長の互選をお

願いいたします。委員会は隣の事務室で行ってください。 

   それでは、暫時休憩いたします。 

午後２時４０分 休憩 

午後２時４５分 再開 

（職員 名簿配布） 

○議長  休憩前に引き続き会議を開きます。 

議会運営委員会での正・副委員長の互選の結果を報告いたします。 

別紙名簿にありますとおり、委員長に大倉博議員、副委員長に尾﨑輝雄議員が、それぞれ 

選任されました。 

○議長  日程第５、同意第１号、相楽郡広域事務組合監査委員の選任についてを議題としま 

す。 

それでは、ここで地方自治法第１１７条の規定により、杉浦正省議員の退場を求めます。 

（杉浦正省議員 退場） 

○議長  本案について提案者の説明を求めす。 

○代表理事 それでは、同意第１号の提案説明を申し上げます。 

同意第１号 相楽郡広域事務組合監査委員の選任について 
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相楽郡広域事務組合監査委員に下記の者を選任したいから、地方自治法第１９６条第１項 

の規定により、議会の同意を求めます。 

記 

１ 氏   名 杉浦正省 

２ 住   所 京都府相楽郡精華町大字乾谷小字北里内３７番地 

３ 生年月日 昭和２３年１月１日 

４ 経  歴   

平成 ５年５月  精華町議会議員（現在６期目） 

平成２１年５月  精華町議会議長 

平成２４年２月  京都府町村議会議長会長 

平成２５年５月  精華町議会議長 

  相楽郡広域事務組合議会議長 

平成２６年５月  全国町村議会議長会理事 

平成２７年５月２０日提出 

相楽郡広域事務組合代表理事 

提案理由でございます。 

議員のうちから選任する監査委員の西岡努氏の任期満了に伴い、その後任の監査委員とし 

て、杉浦 正省氏を選任いたしたく、議会の同意を求めるものでございます。よろしくご審議の 

上、ご同意賜りますようお願い申し上げます。 

○議長  以上で提案説明は終わりました。 

この案件は、人事案件でもあり、質疑・討論を省略し、採決することにしたいと思いますが、こ 

れにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。 

したがって、この採決は挙手によって行います。 

原案のとおり同意することに賛成の方は、挙手願います。 

（全員挙手） 

○議長  挙手全員であります。 

よって、本案は原案のとおり同意することに決定いたしました。 

杉浦正省議員の入場を認めます。 

（杉浦正省議員 入場） 

○議長  杉浦正省議員に申し上げます。監査委員の選任の件は、原案のとおり同意されまし 

た。 

本日の日程は全部終了いたしました。 
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これをもちまして、平成２７年第１回相楽郡広域事務組合議会臨時会を閉会します。 

本日は、長時間にわたり、慎重にご審議を賜り、大変ありがとうございました。議員の皆さまに 

おかれましては、各市町村の６月議会を迎えられるわけでございますが、今後ますますのご健 

勝とご活躍をご祈念申し上げます。本日は、大変ご苦労様でした。 

なお、この後、大谷処理場の施設見学を行いますので、ご希望されます議員の皆さまは、御 

残りください。 

（午後２時５０分 閉会） 

 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

相楽郡広域事務組合議会議長  杉浦  正省 

 

相楽郡広域事務組合議会議長  杉岡  義信 

 

会  議  録  署  名  議  員    西山 幸千子 

 

〃            尾﨑  輝雄 
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